Nhánh 2: Ngôi nhà của bé
Thứ 2 ngày 20 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học. PPTM: Dạy hát: Cả nhà đều yêu – TG: Bùi Anh Tôn
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ hát thuộc lời bài hát, hát đúng lời, đúng giai điệu bài hát, thể hiện tình cảm khi hát.
- Trẻ biết chơi trò chơi âm nhạc.
2. Kỹ năng:
- Rèn ở trẻ khả năng chú ý, quan sát, ghi nhớ, phát triển các giác quan.
- Rèn trẻ hát to, rõ lời, đúng giai điệu bài hát. Rèn phong cách và tác phong biểu diễn.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô:
- Nhạc bài hát: Cả nhà đều yêu; Cho con.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Ghế ngồi đủ cho trẻ. Trang phục phù hợp, hoa, nơ, xắc xô, gõ gỗ, thanh la, gáo dừa.
III. Cách tiến hành
1. Ổn định tổ chức
- Trò chuyện với trẻ về chủ đề.
- Cô giới thiệu tên bài hát, tên tác giả.
2. Nội dung
Hoạt động 1: Dạy kỹ năng ca hát
- Cô cho trẻ hát theo khả năng của trẻ.
* Cô hát mẫu:
- Lần 1: Cô hát cho trẻ nghe không có nhạc.
- Lần 2: Cô hát kết hợp nhạc, thể hiện ánh mắt nét mặt.
- Trẻ bày tỏ cảm xúc khi nghe cô hát.
- Cô đọc lời bài hát. Cả lớp hát cùng cô 2 -3 lần không nhạc. 
- Cả lớp hát đến hết bài hát kết hợp với nhạc.
- Khi hát bài hát này, con cảm thấy như thế nào? - Giúp trẻ nhận diện và diễn đạt cảm xúc.
- Khuyến khích trẻ cười, vỗ tay, nắm tay bạn khi hát để lan tỏa cảm xúc tích cực.
- Cho trẻ hát theo tổ, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức. 
- Mỗi bạn nhỏ đều có quyền được sống trong gia đình, được yêu thương và chăm sóc.
- Biết bày tỏ cảm xúc yêu thương với bố mẹ, ông bà bằng lời nói, hành động.
- Hỏi trẻ tên bài hát, tên tác giả?
Hoạt động 2: Trò chơi âm nhạc “Vòng tròn tiết tấu”
- Cô giới thiệu tên trò chơi.
- Cách chơi: Cả lớp đứng thành 1 vòng tròn, mỗi trẻ tương ứng với 1 chiếc vòng. Dùng đôi tai tinh để lắng nghe nhạc, sử dụng các bộ phận trên cơ thể vận động theo tiết tấu nhạc kết hợp với vòng để tạo thành vòng tròn tiết tấu thật vui nhộn. Bạn nào vận động mà chạm vào vòng sẽ phải mất lượt và ra ngoài quan sát các bạn chơi, xem bạn nào phạm luật giúp cô.
- Cô cho trẻ chơi 2 - 3 lần. Cô cho trẻ nhắc lại tên trò chơi.
Hoạt động 3: Hát nghe
- Cô giới thiệu bài hát: Cho con - ST: Phạm Trọng Cầu.
- Lần 1: Hát cho trẻ nghe theo nhạc.
- Lần 2: Khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.  
- Hỏi trẻ: Tên bài hát nghe?
* Kết thúc tiết học: Cô nhận xét, động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY





Thứ 3 ngày 21 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học. PTTC: Chạy thay đổi hướng theo vật chuẩn
I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức:
- Trẻ biết chạy thay đổi hướng theo vật chuẩn, biết giữ thăng bằng cho cơ thể. 
- Trẻ nhớ tên bài tập. Biết chơi trò chơi vận động.
2. Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng chạy khéo léo khi đổi hướng.
- Rèn sự chú ý, ghi nhớ có chủ đích cho trẻ. Rèn kỹ năng hợp tác với bạn bè.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
- Đoàn kết, ý thức kỷ luật, tập trung chú ý, hợp tác với bạn bè khi tham gia hoạt động.
II. Đồ dùng dạy và học.
1. Đồ dùng của cô: 
- Hai đoạn đường, mỗi đoạn đường có 3-4 vật chuẩn đặt dích dắc, mỗi vật chuẩn cách nhau khoảng 2m.
- Xắc xô, sân tập sạch sẽ. 
- Trang phục gọn gàng. Nhạc bài hát “Cả nhà đều yêu"
2. Đồ dùng của trẻ: 
- Dây để trẻ chơi trò chơi. Trang phục gọn gàng.
III. Tiến hành 
* Ổn định tổ chức 
- Cho trẻ hát bài: “Cả nhà đều yêu” – Trò chuyện về nội dung bài hát.
Hoạt động 1:  Khởi động.
- Cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn – đi các kiểu đi – đi chạy theo tín hiệu – Hát chuyển đội hình thành 3 hàng dọc.
- Giúp trẻ hiểu rằng mọi trẻ em đều có quyền được vui chơi, vận động, rèn luyện để cơ thể khỏe mạnh.
Hoạt động 2: Trọng động.
* Tập BTPTC: Kết hợp với lời bài hát “Cả nhà đều yêu”. Tập nhấn mạnh động tác chân.
* VĐCB: Chạy thay đổi hướng theo vật chuẩn
- Cho trẻ trải nghiệm theo ý thích của trẻ. Cô tổng hợp ý kiến - giới thiệu vận động: Chạy thay đổi hướng theo vật chuẩn
- Tập lần 1: Không phân tích. 
- Tập lần 2: Kết hợp phân tích vận động.
* TTCB: Cho trẻ đứng tự nhiên sát vạch chuẩn, mắt nhìn về phía trước.
* Thực hiện: Khi có hiệu lệnh, chạy kết hợp tay nọ chân kia nhịp nhàng, chạy lần lượt qua các vật chuẩn, chạy hết đoạn đường về cuối hàng đứng.
- Lần 3: Cô tập và nhấn mạnh khi chạy thay đổi hướng theo vật chuẩn phải khéo léo giữ thăng bằng cơ thể.
- Cho 1 trẻ thực hiện, cả lớp nhận xét bạn vận động.
* Thực hành trải nghiệm: 
- Lần 1: 2 trẻ tập lần lượt đến hết.
- Cô sửa sai, tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ, quan tâm khích lệ, động viên trẻ.
- Lần 2: Nối dài thêm quãng đường, từng nhóm trẻ lên thực hiện. Sau mỗi lần tập cô sửa sai cho trẻ.
- Lần 3: Cho trẻ thi đua theo tổ.
- Nhận xét kết quả thi đua, nhắc nhở, sửa sai, động viên trẻ kịp thời.
- Hỏi trẻ tên vận động?
* TCVĐ: Kéo co:
 - Cách chơi: Cô cho trẻ đứng về 2 đội, trẻ dùng hết sức kéo dây về phía đội mình. Đội nào kéo được điểm mốc đánh dấu trên dây về phía mình thì đó là đội chiến thắng.
- Luật chơi: Đội nào thua sẽ phải nhảy lò cò. 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần.
- Hỏi trẻ tên trò chơi vận động?
- Khẳng định rằng ai cũng có quyền tham gia trò chơi, không ai bị bỏ lại phía sau.
Hoạt động 3: Củng cố
- Cho trẻ đi nhẹ nhàng quanh sân tập 1-2 vòng dưới nền nhạc bài: Cả nhà đều yêu.
* Kết thúc tiết học: Cô động viên khen trẻ. Hướng trẻ đến hoạt động sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY



Thứ 4 ngày 22 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học: Khám phá cái áo (5E)
I. Các lĩnh vực hướng tới.
- Khoa học: Tên gọi, cấu tạo, công dụng, chất liệu của các loại áo.
- Toán: Đếm, hình dạng, so sánh.
- Kĩ thuật: Quan sát lắng nghe, thu thập thông tin.
- Công nghệ: Sử dụng bút vẽ.
- Kỹ năng của thế kỷ XXI: Sẻ chia, hợp tác, làm việc theo nhóm.
II. Chuẩn bị.
- Bốn loại áo khác nhau: áo sơ mi, áo len, áo phông, áo khoác.
- Hình ảnh các loại áo trên máy vi tính.
- Bút vẽ, bảng ghi kết quả.
- Hộp quà đựng các loại áo.
III. Quy trình 5E.
 E1: Thu hút.
- Cô tặng quà cho trẻ.
- Cô và trẻ mở quà, cô cho trẻ quan sát chiếc áo.
E2: Khám phá.
- Cô cho trẻ chia lớp thành 4 nhóm, tặng mỗi nhóm 1 áo.
- Cho đại diện các nhóm lên lấy áo, bút, bảng ghi chép kết quả khám phá. 
- Dành thời gian cho trẻ quan sát.
- Cô hướng cho trẻ về tên gọi, công dụng, chất liệu của các loại áo. 
- Cho trẻ hoàn thiện bảng kết quả sau khi hoạt động nhóm.
- Con hãy kể về chiếc áo con được khám phá?
- Trẻ chia sẻ bảng kết quả hoạt động của nhóm mình. 
- Các nhóm góp ý đặt câu hỏi cho bảng kết quả của nhóm bạn. 
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- Cô đặt câu hỏi gợi mở để trẻ chia sẻ, thuyết trình về kết quả của nhóm mình.
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* Bảng ghi kết quả khám phá cái áo
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E3: Giải thích
- Con hãy kể về chiếc áo con được khám phá? 
- Trẻ chia sẻ bảng kết quả hoạt động của nhóm mình.
- Các nhóm góp ý đặt câu hỏi cho bảng kết quả của nhóm bạn.
- Cô đặt câu hỏi gợi mở để trẻ chia sẻ, thuyết trình về kết quả của nhóm mình.
+ Đàm thoại: 
- Các loại áo có điểm gì khác nhau? Điểm gì giống nhau?
+ Cô khái quát: Các loại áo có hình dạng khác nhau và được làm từ các nguyên liệu khác nhau, nhưng những chiếc áo đều có đặc điểm chung là được cấu tạo bởi 3 phần (thân áo, cổ áo, tay áo) và có tác dụng để bảo vệ cơ thể.
E4: Củng cố và mở rộng.
- Cho trẻ xem hình ảnh các loại áo trên máy tính.
E5. Đánh giá.
- Cùng nhau chia sẻ cảm xúc và những gì cô và trẻ trải nghiệm.
- Cô nhận xét, đánh giá trẻ.
* Kết thúc: Cô động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY








Thứ 5 ngày 23 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học. PTNN: Kể chuyện cho trẻ nghe: Tích Chu
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên câu chuyện và hiểu được nội dung câu chuyện
- Bước đầu biết đóng vai nhân vật. Biết lựa chọn nhân vật minh họa theo nội dung câu chuyện.
2. Kỹ năng:
- Rèn kĩ năng quan sát, ghi nhớ, tưởng tượng.
- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ rõ ràng mạch lạc, đúng từ, đủ câu, không ngọng.
- Rèn sự mạnh dạn, tự tin. Rèn kĩ năng bước đầu đóng vai theo lời dẫn truyện của cô.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô:
- Vi tính có nội dung câu chuyện. Nhạc bài hát: Cháu yêu bà.
- Tranh theo nội dung câu chuyện.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Hình ảnh các nhân vật rời theo nội dung câu chuyện. Trang phục gọn gàng.
III. Cách tiến hành
* Ổn định tổ chức
- Cho trẻ hát bài hát: Cháu yêu bà. Trò chuyện với trẻ về bài hát.
Hoạt động 1: Kể truyện cho trẻ nghe
- Cô giới thiệu tên truyện. Cô kể lần 1 kết hợp với ánh mắt, nét mặt, điệu bộ
- Cô kể lần 2 kết hợp với tranh.
- Tóm tắt nội dung theo tranh: Câu chuyện nói về cậu bé tên là Tích Chu chỉ vì ham chơi không quan tâm đến bà, không rót nước cho bà uống nên bà  đã phải hóa thành chim để bay tìm nước uống. Được sự giúp đỡ của cô tiên Tích Chu đã vượt qua rất nhiêu  nguy hiểm để lấy nước suối tiên về cho bà uống. Bà  đã trở lại làm người. Từ đó Tích Chu hết lòng yêu thương, chăm sóc bà. 
Hoạt động 2:Tìm hiểu nội dung câu truyện
+ Đàm thoại: Cô vừa kể câu chuyện gì? Trong câu truyện có những ai?
- Tại sao bà bị ốm?
- Khi bà hóa  thành chim bay đi, Tích Chu cảm thấy thế nào?
- Tích Chu đã làm gì để bà trở lại thành người?
- Nếu bà con bị ốm, con cảm thấy thế nào?
- Mọi trẻ em đều có quyền được sống trong gia đình, được yêu thương và chăm sóc, đồng thời cũng có bổn phận quan tâm lại ông bà, cha mẹ.
- Giáo dục trẻ: Hình thành cảm xúc tích cực: yêu thương, biết ơn, trách nhiệm với người thân. Biết chia sẻ, giúp đỡ người xung quanh, không thờ ơ trước khó khăn.
+ Thực hành trải nghiệm: Cho trẻ chọn hình ảnh rời các nhân vật trong nội dung câu chuyện cô kể đến nhân vật nào thì trẻ chọn nhân vật đó thực hành 1 số hành động của nhân vật và nói lời nhân vật trong truyện.
Hoạt động 3: Củng cố
- Cô cho trẻ xem video câu truyện trên máy tính.
* Kết thúc tiết học: Cô động viên, tuyên dương trẻ, hướng trẻ vào các giờ học sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY





Thứ 6 ngày 24 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học. PTTCKNXH: Dạy trẻ kĩ năng gấp quần áo.
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ biết các bước gấp quần áo.
- Trẻ biết gấp quần áo gọn gàng và để ngăn nắp.
2. Kỹ năng:
- Trẻ có kỹ năng gấp quần áo gọn gàng, lấy và cất đồ dùng đúng nơi quy định.
- Rèn kỹ năng khéo léo của đôi bàn tay qua các kỹ năng vuốt, lộn, gấp vuông vắn.
3. Giáo dục:
- Giáo dục trẻ luôn giữ gìn quần áo sạch sẽ, gọn gàng.
II. Chuẩn bị.
1. Đồ dùng của cô:
- Video bạn nhỏ để quần áo bừa bộn.
- Rổ đựng 1 quần, 1 áo.
- Nhạc bài hát: Bé mặc quần áo.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Quần áo đủ cho tất cả trẻ thực hành.
- 3 rổ đựng tranh lô tô quá trình gấp quần áo,3 bảng đa năng. Một tủ nhựa để trẻ cất quần áo.
III. Tiến hành
* Ổn định tổ chức:
- Cô cùng trẻ hát bài: Bé mặc quần áo.
- Hỏi trẻ tên bài hát?
Hoạt động 1: Trò chuyện cùng bé.
- Khi mặc quần áo đẹp thì các con thấy như thế nào?
- Để quần áo luôn sạch đẹp thì chúng mình phải làm gì?
Hoạt động 2: Dạy trẻ kĩ năng gấp quần áo
- Cho trẻ xem video bạn nhỏ để quần áo bừa bộn.
- Các con có nhận xét gì về đoạn video vừa xem? Bạn nhỏ trong đoạn video đã làm gì với quần áo của mình?
- Bạn làm như vậy có đúng không? Vì sao?
- Để quần áo luôn gọn gàng thì chúng mình phải làm gì? Bạn nào đã biết gấp quần áo gọn gàng? 
* Hướng dẫn trẻ gấp áo:
- Bước 1: Lộn áo sang mặt phải.
- Bước 2: Trải áo ra, lấy tay vuốt áo cho thật phẳng.
- Bước 3: Nhẹ nhàng gấp từng tay áo vào trong thân áo.
- Bước 4: Cầm 2 bên vai áo gấp xuống dưới sao cho phần vai áo trùng với gấu áo, cuối cùng gấp đôi thêm một lần nữa.
* Hướng dẫn trẻ gấp quần:
- Bước 1: Lộn quần sang mặt phải.
- Bước 2: Trải dài quần sao cho quần thật thẳng, lấy tay vuốt phẳng 2 ống quần.
- Bước 3: Gấp 2 ống quần chồng lên nhau. Vuốt lại một lần nữa.
- Bước 4: Gấp đôi quần vuốt cho các mép phẳng, đẹp.
- Cô hỏi lại trẻ cách gấp quần áo.
Hoạt động 3: Củng cố.
+ Trò chơi: Thi xem ai nhanh.
- Cô giới thiệu tên trò chơi.
- Cách chơi: Cô cho trẻ đứng về 3 đội, lần lượt các thành thiên trong đội lên gắn tranh quy trình gấp quần áo, sau thời gian một bản nhạc đội nào gắn được nhiều và đúng đội đó giành chiến thắng.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi, nhận xét kết quả sau khi chơi.
+ Thực hành: Bé gấp quần áo
- Cô tặng cho mỗi trẻ một bộ quần áo. Trẻ lấy quần áo về chỗ gấp.
- Trong quá trình trẻ gấp, cô gợi ý, động viên, giúp đỡ trẻ. 
- Trẻ gấp xong cô nhận xét, cho trẻ mang quần áo cất vào trong tủ.
- Nhận thức được rằng: trẻ em có quyền được mặc quần áo sạch sẽ, gọn gàng và quyền được chăm sóc chu đáo.
- Biết bày tỏ cảm xúc vui, tự hào khi tự gấp quần áo cho mình và giúp đỡ người thân.
* Kết thúc tiết học: Cô nhận xét, tuyên dương trẻ. Hướng trẻ tới giờ học sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY.



Thứ 7 ngày 25 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học: PTTM – Ôn bài hát: Cả nhà đều yêu – ST: Bùi Anh Tôn
I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức:
- Trẻ hát thuộc lời bài hát, hát đúng lời, đúng giai điệu bài hát, thể hiện tình cảm khi hát.
- Trẻ biết chơi trò chơi âm nhạc.
- Trẻ biết vận động nhịp nhàng theo lời bài hát.
2. Kỹ năng:
- Rèn ở trẻ khả năng chú ý, quan sát, ghi nhớ, phát triển các giác quan.
- Rèn trẻ hát to, rõ lời, đúng giai điệu bài hát. Rèn phong cách và tác phong biểu diễn.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
II. Chuẩn bị.
1. Đồ dùng của cô:
- Nhạc bài hát: Cả nhà đều yêu; Nhà mình rất vui.
- Nhạc trò chơi.
- Trang phục phù hợp.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Vòng để trẻ chơi trò chơi. Ghế ngồi đủ cho trẻ. Trang phục phù hợp, hoa, nơ, xắc xô, gõ gỗ, thanh la, gáo dừa.
III. Tiến hành.
* Ổn định tổ chức.
- Cô cho trẻ nghe đoạn nhạc bài hát: Cả nhà đều yêu.
- Trẻ đoán tên bài hát?
- Cô khẳng định tên bài hát.
Hoạt động 1: Ôn bài hát: Cả nhà đều yêu
- Cả lớp hát 1-2 lần.
- Cô mời từng tổ lên hát, các bạn còn lại lắng nghe và nhận xét.
- Cô hát kết hợp vỗ tay theo tiết tấu chậm – trẻ nhận xét.
- Cho trẻ hát theo tổ, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức.
- Cô hát kết hợp vận động minh họa theo lời bài hát.
          - Hỏi cảm nhận của trẻ?
- Trẻ hát và vận động minh họa cùng cô 1-2 lần. 
- Trẻ lựa chọn vận động, cả lớp hát đến hết bài hát kết hợp với nhạc.
- Cho trẻ hát theo tổ, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức. Hỏi trẻ tên bài hát, tên tác giả?
Hoạt động 2: Trò chơi âm nhạc: Bước nhảy vui nhộn.
- Cô giới thiệu trò chơi.
- Cách chơi: Cô mở một bản nhạc nhiệm vụ của trẻ là chú ý lắng nghe nhạc và thể hiện theo tiết tấu của bản nhạc, thực hiện các bước nhảy nhanh chậm theo nhạc vào vòng.
- Luật chơi: Bạn nào không thể hiện đúng tiết tấu, nhảy sai nhịp vào vòng sẽ phải nhảy lò cò.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi và chơi cùng trẻ (chơi 2-3 lần)
Hoạt động 3: Hát nghe.
- Cô giới thiệu bài hát: Nhà mình rất vui – ST: Lê Đức Hùng.
- Lần 1: Hát cho trẻ nghe theo nhạc.
- Lần 2: Khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.  
- Hỏi trẻ: Tên bài hát nghe?
* Kết thúc tiết học: Cô nhận xét, động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY.
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